

# 跟着指示牌，却找不到公厕

莱山区长安路公厕指示牌有点乱，市民遭遇如厕难



本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 摄影报道)人有“三急”，出门在外最怕厕所难找。近日，市民魏先生拨打“烟台民意通”热线6601234反映，自己在莱山区长安路上跟着公厕指示牌走了很长一段路，发现根本没有公厕，“指示牌对市民来说很重要，我走了20多分钟都没找到，最后到路边一家店铺借用了厕所。”魏先生说。

昨天下午，记者来到莱山区长安路，在万光中华城站点找到了魏先生所说的公厕指示牌。指示牌指向北，记者跟着向北走去，大约200米的位置，又有一块指示牌，还是指向北。继续向北走，在长安路与凤凰大街路口南侧，发现一块公厕指示牌指向东，也就是上海滩花园方向。记者跟着指示牌向东走去，却发现既没有了指示牌的踪影，也没有找到公厕。采访中，一位市民告诉记者，其实在万光中华城站点不远处就有一处公厕，只不过是在长安路南、逛荡河公园附近，与指示牌标注的方向恰恰相反。

记者返回到长安路与凤凰大街路



口，发现在道路北侧有一块指示牌，指向北。跟着这块指示牌，记者来到了胶东文化广场，在一处地下儿童游乐园，找到了公厕。而这处公厕有些杂乱，放置了许多物品，更像是一个仓库。

旅游旺季已经来临。从去年开始，我市公厕实行24小时开放，公厕的硬件设施和服务水平都有了很大提升，但是

很多不熟悉这座城市的游客来到这里，顺着指示牌却找不到公共厕所，会对城市印象大打折扣。

记者发现，市区公厕指示牌大多没有标注具体距离，也没有标注方向，这就让人十分苦恼。“希望能够在公厕指示牌上，标注一下大体距离和方向，这样大家找起来心里也有底。”市民魏先生说。

## 无人机巡查，让新增违建无处藏身



本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 戴昕 陶泳 摄影报道)近日，高新区执法人员在巡查时发现保利·爱尚海小区一处楼顶正在进行违法建设。通过及时劝阻，当事人主动进行了拆除。越早发现，越早拆除，才能最大限度地降低查处成本。连日来，我市在遏制新增违建方面发力，运用无人机、网格化等方式，将新增违建消除在萌芽状态。



### 网格式巡查，及时拆除楼顶违建

“通过物料运输的线索，我们发现了保利·爱尚海一处楼顶违建。”高新区执法人员告诉记者。经查，当事人未经主管部门批准擅自再楼顶装饰墙区域进行加盖，执法人员依法责令其进行整改，要求恢复原状，并告知当事人根据《烟台市联合监管实施办法》相关规定，建(构)筑物存在违法改(扩)建的，不动产登记部门将会限制其房地产交易、抵

押、转移和变更，待违法建设拆除后，经执法部门核实予以解除限制。当事人在了解到相关政策后，主动表示将会自行拆除违法建筑。

新增违建隐蔽性较强，高新区充分发挥网格化管理优势，强化物业、网格员等一线巡查基本单元力量，建立“综合执法+镇街+物业(网格员)”三位一体的新建违法建设防控查打一体机制。针对新增违

建，物业、网格员紧盯物料运输和装修改造施工初期的巡查，第一时间发现上报，执法队员第一时间进行现场勘查，组织执法人员及时拆除，做到发现和查处快速联动，彻底打消当事人的侥幸心理。

截至目前，通过物业发现，高新区及时制止物料进场15起，违建当事人自拆8处，约500平方米；助拆2处，400平方米。

### 无人机巡查，开展地毯式“扫描”

近日，牟平区执法队员在巡查时发现中冶小区某业主正在运输物料，巡查人员提前预判，上前了解情况发现该业主正在进行露台封包，执法人员立即责令其停止施工，并向其普及相关法律法规，要求依法依规进行施工建设。

牟平区采取预警式、高科技手段、划分重点区域等巡查措施，增强一线巡查力量，持续加大对辖区新增违建的管控力度。

牟平区建立了“三级巡查”工作机制，细分网格责任到人，由执法大队主要负责人为组长的违建巡查小组为一级巡查，利用早上班前时段进行全域巡查；违建治理工作专班为二级巡查，根据工作时间进

行重点巡查；各镇街执法中队为三级巡查，进行日常监督巡查。对发现的各类违建苗头把政策讲在前，把保障措施做在前，把问题矛盾化解在前。同时对各巡查小组的工作成效进行抽样巡检，纳入考核督导，确保新增违建治理成效。

结合群众投诉举报和实地巡查数据分析，牟平区将龙湖、中冶、石药健康城等8个违建易发住宅小区列入了重点巡查范围，每天坚持两次以上主动巡查，随时掌握重要点位内的各类建筑动向，发现违规搭建情况及时制止，遏制重要点位内违建的生长空间。截至目前，已发现违建苗头30余次，并成功制止。

针对楼顶违建存在观察死角的问

题，牟平执法部门购置无人机，运用高科技手段加大对城区中心地带、主要路段、违建高发住宅小区等区域的巡查力度，形成“横向到边，纵向到底，不留死角”的全覆盖、地毯式“扫描”，确保第一时间精准发现违建情况，极大提高了工作效率。截至目前，通过无人机巡查已制止11处在建违建。

违法建设是城市的“顽瘴痼疾”，不仅有损社会公平、侵害群众利益，而且存在安全隐患、破坏生态环境、影响城市形象。记者从市城管局了解到，目前各区都在开展新增违建的治理，及时发现、及时制止、及时拆除多处违建，让生活更加宜居，城市更富魅力。

### 烟台恩福餐馆被罚100元

本报讯(通讯员 鞠秀峰)近日，烟台市燃气指挥部根据《城镇燃气管理条例》的相关规定，对辖区一餐饮企业作出限期整改并罚款100元的行政处罚。

当天，烟台市燃气指挥部对辖区内沿街餐饮企业用气安全情况进行专项检查，在检查过程中发现市区一家名为烟台恩福餐馆的餐饮企业在不具备安全条件的场所使用燃气，违反了《城镇燃气管理条例》第二十条第五项的规定。因此，烟台市燃气指挥部依法对其作出限期整改并罚款100元的行政处罚。

### 儿童如何办理社保卡？

**咨询：**我在烟台工作了14年，今年要到上海工作。我想咨询我要转移我的养老保险到外地的话，单位与个人缴费部分分别按什么比例转移？

**答复：**(1) 单位缴费部分(统筹基金)。账户类别为“一般账户”的转移人员其统筹基金按本人1998年1月1日后各年度实际缴费基数的12%的总和计算转移。账户类别为“临时账户”的转移人员，实际缴费比例高于12%的，按实际缴费比例计算转移金额；低于12%的，按12%计算。(2) 个人缴费部分按个人账户储存额转移。其中：1998年1月1日之前的，按个人缴费部分累计本息转移；1998年1月1日至2005年12月31日期间的，按个人缴费基数的11%(含本息，下同)转移；2006年1月1日之后的，按个人缴费基数的8%转移。

**咨询：**我孩子要去北京上学，如果需要社保卡，怎么办理？如果家里6岁以下的小孩办理社保卡，怎么办？

**答复：**16周岁以下未成年人制作社保卡，需要监护人到社保卡合作银行的即时制卡网点办理，当场办理、当场拿卡，即时制卡网点可以在烟台市人力资源和社会保障局官网查询。办理时需要携带以下材料办理：1. 监护人有效证件原件；2. 含儿童身份信息的户口簿(监护人与未成年人在户口簿同一页)；3. 出生证明；4. 满7周岁以上需提供电子证件照片，照片格式符合二代居民身份证照片要求(近期彩色、白底、免冠、358×441、大小14~40KB.jpg格式)；未满7周岁的可以不采集照片。未成年人社保卡的办理还可以通过国家政务服务平台(微信小程序)里面社会保障卡申领功能代未成年子女申领。新生儿办理社保卡可以由新生儿父母通过爱山东APP里面的新生儿一件事进行申领。

**咨询：**我今年就达到退休年龄了，我之前在公司缴纳社保，好多同事都是一样缴的社保，请问我养老金的高低受哪些因素影响？我们的退休金都一样吗？

**答复：**影响退休养老金高低的主要有两大方面：一个是缴纳社保的时间长短，另一个是社保缴费的基数高低。总体来讲，多缴多得、长缴多得。经常有退休职工会问“为什么我和另一个同事同时进厂，工龄一样长退休金却比他低？”这个问题的出现，往往是因为企业在给两位职工缴纳社保时，并不是每年都按照同样的基数缴纳，导致退休时两位职工的平均缴费指数不一致，而在其他情况都相同的情况下，平均缴费指数高的职工退休金会偏高。

